

陕西对部分困难学生实施国家助学贷款还款救助



新华社西安1月3日专电(记者 许祖华)陕西省教育厅等部门日前制定了一项

助学贷款政策的实施细则。根据这一细则,陕西将切实减轻部分借款学生的经济负担,实行国家助学贷款还款救助机制。该细则规定,陕西省学生资助管理中心、国家开发银行陕西分行利用每年生源地信用助学贷款风险补偿金结余奖励资金,实行生源地信用助学贷款还款救助机制。

对于死亡、因病丧失劳动能力、家庭成员患有重大疾病且经济收入特别低、家庭遭遇重大自然灾害等已毕业的借款学生,实行生源地信用助学贷款本息还款救助。救助的流程是:每年11月10日-30日,由县级学生资助管理中心对借款学生的还款救助申请材料进行审核,审核通过后进

行不少于5个工作日的公示,公示无异议后,报市学生资助管理中心复核,再报省学生资助管理中心核准,由省学生资助管理中心会同国家开发银行陕西分行实行还款救助。校园地助学贷款借款学生救助办法由各高校参照生源地信用助学贷款借款学生的救助办法执行。



教育杂谭

劳动技能考核值得借鉴

报载,南京市火瓦巷小学近日推出一项新的考评体系:扫地、烧菜、洗衣服等劳动技能,会被计入学生的综合考评。学生的学习成果将以照片和文字的形式在手册上呈现出来,学校还会在期末组织一次“现场考试”,看学生是否掌握了劳动技能。读之思之,很有意义。

什么是劳动技能?劳动技能是指岗位在生产过程中对劳动者素质方面的要求,主要反映岗位对劳动者智能要求的程度。具体说来,劳动技能本质上是人的劳动能力,这种劳动能力包括人的体力能力、智力能力和心理能力。体力能力是其他能力要素形成与发挥的基础,智力能力是劳动技能的核心,心理能力即人的心理特征,对技能的形成与发挥起到推动或阻碍的作用。

劳动技能是怎样炼成的?说简单点,就是学成的。只要在实践中肯动手,勤思索,就能学到真正的劳动技能。

劳动技能要练好,还有个培养的问题。学校就是培养劳动技能的地方。我们凡读过书的人,都接受过劳动教育,都学过劳动技能。学校为我们每个人的劳动技能养成打下了一定的基础。

看看我们一些学校,关于劳动的教材拿到了学生手上,劳动课排到了课表上,可实际情况是劳动教育并未被重视起来。更让人不可思议的是,一些家长不仅不让孩子参加劳动,还跑到学校代替孩子劳动,这样下去,学生没有受到良好的劳动教育,也没有亲自参加劳动锻炼,那么劳动技能什么时候才能练成?其后果将变成“四体不勤,五谷不分”的人了,变成“饭来张口,衣来伸手”的人了,这样的人,将来怎能好好生存呢?难怪有媒体披露,有大学生因不会劳动而活活饿死的现象,真是让人不可思议!

火瓦巷小学能把扫地、烧菜、洗衣服等劳动技能,纳入学生的综合考评。可见他们已认识到了劳动教育的重要,认识到了劳动技能对学生以后生存的重要,能认识到这一点,且能采取行之有效的举措加以监督约束,这是素质教育的贯彻实施,也是为学生未来教育打下坚实基础之长远之计,值得肯定,也值得其他学校借鉴。(杨明)

据全国大学英语四、六级考试网消息,2016年6月将对大学英语四、六级考试听力试题进行调整。英语四级将取消短对话和短文听写,新增短篇新闻;英语六级将取消短对话和短文听写,听力篇章由3篇调整为2篇,新增讲座/讲话3篇。

内容,题型变化,难度也相应地增加。

调整后将拓宽考查知识面

周雷还告诉记者,用新的内容,新的素材来提升考试的难度,考查的知识面也广了很多,此前考查的内容重点在校园生活,比如去图书馆、选课、点餐等等。而新增的短篇新闻其考查的范围包罗万象,听力素材所涵盖的范围就随之大大增加,比如此次的范文中就提到了肯尼亚恐怖袭击问题等等。同理,英语六级增加演讲/讲座的内容,演讲和讲座都是一种形式,可以包含很多内容,比如考查内容可以是科技方面的,也可以是时事热点、社会现象等等都属于这个范围。

此外,周雷还介绍,现在的大学生与10年前的大学英语基本能力也有所提高。英语四、六级“裸考”现象非常严重,如果一个考试在考试难度上不行,学生肯定不会重视。所以,他表示,难度的提升也与适应中国学生现在的英语学习变化和程度有关。(北青)

英语四级听力将增短篇新闻

四六级考试取消对话和短文听写

据悉,此次调整在英语四、六级听力部分占比不变的情况下,英语四级取消短对话和短文听写,新增短篇新闻;英语六级取消短对话和短文听写,听力篇章由3篇调整为2篇,新增讲座、讲话3篇。调整后,英语四级听力短篇新闻三段占比7%;长对话2篇占比8%;听力篇章3篇,占比20%。英语六级长对话2篇占比8%,听力篇章2段占比7%;讲座/对话3篇占比20%。

调整后考试难度将大大增加

新东方教育科技集团国内大学事业部总经理北京新东方内部总监周雷告诉记者,大学英语四级增加短篇新闻、英语六级新增讲座/讲

咸阳供电公司 确保严冬时节可靠供电

本报讯(丁黎晖)近日,随着用电负荷不断激增,为确保严冬时节客户可靠用电,咸阳供电公司组织员工开展线路特殊巡视和定点测温工作。

该公司组织员工分别在每日11点至13点、17点至20点这

两个居民用电高峰时段,对各辖区变压器配电网出线、配电室设备进行全面监测,尤其对用户末端的电压进行监测,负荷进行测量,全面掌握负荷运行动态,并根据轻重缓急排除隐患问题,确保客户在严冬能够安心用电。

同时,该公司还利用红外测温仪对重点线路接点进行了认真细致的特殊巡视及红外线测温工作,及时掌握各条线路在大负荷运行时的状况,为线路把脉问诊,将问题隐患消除在萌芽状态,确保线路、设备安全稳定运行。



国网榆林供电公司:让温暖入校园

日前,国网榆林供电公司青年志愿者代表来到横山县响水镇马莲滩村小学,给在这里的五十余名学生送来了铅笔、七巧板、彩笔等文体用品和儿童书籍,为他们送上冬日里的一份温暖。王军 屈晓莹 摄

基层动态

宝鸡文理学院18名毕业生赴新加坡就业

本报讯(韩恩强)近日,宝鸡文理学院教育学院学前教育专业的毕业生侍林媛、王茂霖等18名同学接到了新加坡人民行动党幼儿园发来的岗位任职确认函,被聘为幼儿园的华文教师,将于7月赴新加坡工作。

去年11月初,应宝鸡文理学院外事办邀请,新加坡人民行动党社区基金负责人梁莹、孙雯莉女士一行5人来该校招聘幼儿园华文教师。教育学院

学前教育专业的毕业生积极应聘,现场向社区基金负责人提交了工作申请并进行了初步面试,经过对方的认真评审,18名同学在众多本校和外校的应聘者中获得了通过,被正式录用。

据悉,新加坡人民行动党幼儿园已是第四年来该校招聘幼儿园教师了,目前教育学院学前教育专业已有近40名同学赴新加坡就业,并获得用人单位的好评。

武功县给贫困生发放生活补助金

本报讯(见习记者 桂璐)日前,记者从相关部门获悉,武功县学生资助管理中心在县教育局中心举行家庭贫困学生生活补助金发放仪式。

据悉,本次中职学校家庭经

济困难学生生活补贴补助金标准为每月30元,全年10个月,每个学生发放补助金300元。现场为205名家庭经济困难学生,共发放了生活补助金61500元。

陕铁院召开2015届毕业生质量报告发布会

本报讯(郭玉军 张玉鹏)近日,陕西铁路工程职业技术学院召开2015届毕业生质量报告发布会,向社会公布该校2015届毕业生质量情况及就业单位分布情况。据悉,该校2015届毕业生初次就业率98.99%,其中86.71%毕业生在中国中铁、中国铁建、

各铁路运营管理局等国有大中型企业就业。

近年来,陕铁院高度重视毕业生就业工作,认真贯彻“就业工作全员参与、就业理念全过程指导、相关部门全方位配合、就业信息全天候发布”四全工程,毕业生就业质量高,就业率连续多年保持在96%以上。

西安首启今冬重污染橙色响应 学校停止户外活动

本报讯(西轩)1月1日中度污染,1月2日重度污染,根据西安市气象局预测,西安市环境空气质量将进一步恶化趋势。2日下午,西安市治污办发布通知,启动重污染Ⅱ级(橙色)应急响应。

这是西安今冬首次启动重污染橙色应急响应,也是自2015年5月11日西安市人民政

府办公厅印发修订后的《西安市重污染天气应急预案》以来,第一次启动重污染Ⅱ级(橙色)应急响应。

幼儿园、中小学停止户外活动

从1月2日11时起,西安市环境空气质量进一步恶化,PM10和PM2.5监测数据快速上升。至当天14时全市空气污染指数(AQI)达到303,属于严重污染水

平。此次应急响应,经市政府批准,由市治污办启动。

各项应急措施将在Ⅲ级(黄色)应急响应措施的基础上进行升级。如:各级教育部门应督导各幼儿园、中小学校等教育机构停止户外活动;卫生部门应督导医疗机构增设的相关疾病门诊进行24小时值班;公车应停驶50%。

新年伊始,中铁二十一局三公司团委办公室暖意融融。刚刚获得该公司首届“十大杰出青年”称号的刁晓利等十位青年才俊欢聚一堂,畅谈和分享创新带给他们的快乐。

今年33岁的刁晓利,是中铁二十一局三公司铜南直项目部经理。在担任铜南直项目经理期间,他带领项目部全体员工,

从事技术及现场管理工作。作为黔张常铁路项目部总工程师,他所负责的贵阳枢纽龙洞堡机场一级风险隧道,是目前国内唯一的集城市轨道交通、高铁和机场通道为一体的地下综合交通枢纽。他和他的团队克服了结构难度大、施工环境复杂等困难,多次受到贵州省、贵阳市、成都铁路局等业主的

嘉奖。他所带领的团队,被业主称为“能打硬仗的队伍,指挥部的一面旗帜”。朱慧娟是邹森的妻子,她是代表邹森来参加交流会的。由于工程施工忙,作为项目部总工程师的邹森无法赶回来领奖。邹森专攻桥梁施工技术,先后负责过10余座大桥施工技



一抹青春靓丽的风采

——中铁二十一局三公司“少师”速写

通过合作共赢的理念和沟通手段,使施工进度和质量进入全线前列;用丰富的二次经营经验扭亏为盈,为公司在安徽公路市场获AA信用评级,重新站稳了安徽公路建设市场,最终获得了经济效益与社会效益的双赢。

谭力虽然只有31岁,自2006年参加工作以来,一直在施工一

线从事技术及现场管理工作。作为黔张常铁路项目部总工程师,他所负责的贵阳枢纽龙洞堡机场一级风险隧道,是目前国内唯一的集城市轨道交通、高铁和机场通道为一体的地下综合交通枢纽。他和他的团队克服了结构难度大、施工环境复杂等困难,多次受到贵州省、贵阳市、成都铁路局等业主的

嘉奖。他所带领的团队,被业主称为“能打硬仗的队伍,指挥部的一面旗帜”。朱慧娟是邹森的妻子,她是代表邹森来参加交流会的。由于工程施工忙,作为项目部总工程师的邹森无法赶回来领奖。邹森专攻桥梁施工技术,先后负责过10余座大桥施工技

术管理工作,突破了钻孔灌注桩成桩等多项施工技术难题。在济广高速期间,他对钻机进行改造,增加了气泵控制器,采用半自动成孔,简化了钻机操作,减少了人工成本。对桩基钢筋保护层,邹森采取“浮瓶法”定位钢筋笼,大大地提高了定位的精准性,他的做法被业主和监理在全线推广。



2015年12月29日,凤县县委、县政府有关领导到凤县留凤关镇中心小学看望慰问了64名贫困家庭留守儿童,给孩子们发

放了棉被、羽绒服及慰问金。图为凤县县委副书记、县长张帆(二排中)为留守儿童发放慰问物品。马焕钰 摄

北大清华2015年毕业生就业质量报告:灵活就业猛增

据北京青年报(雷嘉 王晚芸)灵活就业和创业的多了,去国有企业和民营企业的多了,去外资企业的少了。北京大学、清华大学近日相继发布《2015年毕业生就业质量报告》(以下简称《报告》)。

从本科毕业生的去向看,北大、清华的主体仍是国内升学和出国留学,约占8成;而就业、灵活就业和未就业的只占2成。其中出国留学的本科毕

业生规模保持稳定,北大和清华都在3成上下,与上年持平。

北大2015届毕业生中有接近四分之一是灵活就业(所谓灵活就业,是指毕业生与用人单位签订劳动合同而非三方协议,以及自主创业和自由职业者),比例高达23.26%,而上年这一比例还只有17.23%,其中灵活就业人数最多是硕士。在北大灵活就业的毕业生中,自主创业的人数较上年增长了一倍以上。

清华的灵活就业者比北大少,占12.5%,但较上年也有增长。其中直接创业人数为60人,硕士生创业的最多。创业者主要来自美术学院、经管学院和信息学院。北大、清华学生的创业领域也体现了两校的专业特色:北大学生主要集中在信息传输、软件、信息技术服务类以及教育类;清华学生则更多在互联网、新媒体和文化创意等领域开拓。

去年以来,公务员离职潮一直是媒体报道的热点。但这一社会现象并没有体现在北大、清华学生的择业上。清华大学2015届签署了三方协议的毕业生中,去党政机关和事业单位的占14.1%,其中去党政机关的比上年减少了1个百分点;北大选择当公务员和去事业单位的毕业生明显比清华多,占比达21%,其中当公务员的比例比上年略有增加。